




СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «Міжнародні організації» 

1. Опис дисципліни «Міжнародні організації» 

 

Дисципліна – 

Міжнародні організації 

Галузь знань, 

спеціальність, ступінь 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Кількість кредитів ECTS – 5 

Галузь знань – 

29 «Міжнародні 

відносини» 

Нормативна дисципліна блоку 

професійної підготовки. 

Мова навчання: українська 

Кількість залікових модулів – 

4 

Спеціальність – 

291 «Міжнародні 

відносини, суспільні 

комунікації та регіональні 

студії» 

Рік підготовки:3 Семестр: V 

Кількість змістових модулів – 

2 
Ступінь вищої освіти – 

бакалавр 

Лекції: 28 год. 

Практичні заняття: 28 год. 

Загальна кількість годин – 

150 
 

Самостійна робота: 83 год. 

КПІЗ, тренінги – 8 год. 

Індивідуальна робота – 3 год. 

Тижневих годин – 12 год., 

з них аудиторних – 4 год. 
 

Вид підсумкового контролю 

– екзамен 

 

2. Мета і завдання дисципліни «Міжнародні організації» 

2.1. Мета вивчення дисципліни 

Сформувати у студентів розуміння сутності міжнародних організацій, їх ролі і місця в 

глобальному інституційному середовищі, акцентуючи увагу на сучасній структурі, правовому 

статусі, механізмах функціонування міжнародних організацій як суб’єктів міжнародних відносин, 

методах і прийомах прийняття ними рішень в умовах трансформації сучасного геопростору та 

формування нового світового порядку. 

2.2. Завдання вивчення дисципліни 

Сформувати у студентів вміння аналізувати та оцінювати політико-правову природу 

міжнародних організацій, їх організаційну структуру, методи та інструменти їхньої діяльності; 

особливості та перспектив співпраці України з міжнародними організаціями, а також вміння 

застосовувати здобуті теоретичні знання у практичній площині. 

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує 

вивчення дисципліни: 

СК7. Здатність аналізувати міжнародні інтеграційні процеси у світі та на Європейському 

континенті, та місце в них України. 

СК8. Усвідомлення національних інтересів України на міжнародній арені. 

СК10. Здатність аналізувати структуру та динаміку міжнародних суспільних комунікацій, 

виявляти їх вплив на міжнародну систему, державні та суспільні інститути. 

СК11. Здатність аналізувати природу та еволюцію міжнародних організацій, їх місця у системі 

міжнародних відносин, основних форм та перспектив співпраці України з ними. 

СК13. Здатність аналізувати діяльність міжнародних недержавних акторів та транснаціональні 

відносини. 

2.4. Передумови для вивчення дисципліни: Навчальна дисципліна тісно взаємодіє з 

такими дисциплінами, як: “Країнознавство”; “Міжнародні економічні відносини”  

2.5. Результати навчання: 



РН01. Знати та розуміти природу міжнародних відносин та регіонального розвитку, еволюцію, 

стан теоретичних досліджень міжнародних відносин та світової політики, а також природу та 

джерела політики держав на міжнародній арені і діяльності інших учасників міжнародних відносин. 

РН03. Знати природу міжнародного співробітництва, характер взаємодії між міжнародними 

акторами, співвідношення державних, недержавних акторів у світовій політиці. 

РН04. Знати принципи, механізми та процеси забезпечення зовнішньої політики держав, 

взаємодії між зовнішньою та внутрішньою політикою, визначення та реалізації на міжнародній 

арені національних інтересів держав, процесу формування та реалізації зовнішньополітичних 

рішень. 

РН05. Знати природу та механізми міжнародних комунікацій. 

РН06. Знати природу та характер взаємодій окремих країн та регіонів на глобальному, 

регіональному та локальному рівнях. 

РН07. Здійснювати опис та аналіз міжнародної ситуації, збирати з різних джерел необхідну 

для цього інформацію про міжнародні та зовнішньополітичні події та процеси. 

РН09. Досліджувати проблеми міжнародних відносин, регіонального розвитку, зовнішньої 

політики, міжнародних комунікацій, із використанням сучасних політичних, економічних і 

правових теорій та концепцій, наукових методів та міждисциплінарних підходів, презентувати 

результати досліджень, надавати відповідні рекомендації. 

РН10. Вільно спілкуватися державною та іноземними мовами на професійному рівні, 

необхідному для ведення професійної дискусії, підготовки аналітичних та дослідницьких 

документів. 

РН13. Вести фахову дискусію із проблем міжнародних відносин, міжнародних комунікацій, 

регіональних студій, зовнішньої політичної діяльності, аргументувати свою позицію, поважати 

опонентів і їхню точки зору.  

 

3. Програма навчальної дисципліни «Міжнародні організації» 

 

Змістовний модуль 1 

«Концептуальні засади та правові аспекти механізму функціонування міжнародних 

організацій у глобальному інституційному середовищі» 

 

Тема 1. Міжнародні організації: роль і місце в глобальному інституційному середовищі. 

Поняття сучасної міжнародної організації. Міжнародні організації в системі регулювання 

міжнародних відносин. 

Історія виникнення та етапи розвитку міжнародних організацій. Типізація міжнародних 

організацій та їхні функції. 

Трансформація ролі і місця міжнародних організацій в сучасному глобальному 

інституційному середовищі. 

 

Тема 2. Політико-правова природа міжнародних організацій. 

Поняття галузі права міжнародних організацій та її джерела. 

Поняття та ознаки міжнародної міждержавної організації. Класифікація міжнародних 

міждержавних організацій. 

Внутрішньо-організаційний механізм (ВОМ). Класифікація органів міжнародної організації. 

Акти міжнародної організації. 

 

Тема 3. Міжнародні організації як суб’єкт міжнародних відносин: механізм 

функціонування.  

Механізми впливу міжнародних організацій на країни-члени. 

Методи і прийоми прийняття рішень міжнародними організаціями в умовах трансформації 

сучасного геопростору та формування нового світового порядку. 

Міжнародні службовці. 

Інститут постійних представництв держав при міжнародних організаціях.  



 

Тема 4. Міжнародні міжурядові організації військово-політичного та безпекового 

спрямування. 

Північноатлантичний договір. Північноатлантичний альянс (НАТО). Історія розвитку і 

трансформації Альянсу. Країни-члени НАТО. Етапи розширення Альянсу. 

Організаційна структура та політика прийняття рішень в системі НАТО. Основні інститути 

НАТО. Оборонне планування НАТО. Бюджетування. Поняття цивільного і військового бюджетів 

НАТО. Програма інвестицій у безпеку НАТО. 

Військові операції і місії НАТО. 

Співпраця з державами поза межами Альянсу. 

 

Тема 5. Рада Європи як міждержавна організація універсального характеру. 

Історія становлення та функціональне призначення Ради Європи. Організаційна структура, 

принципи і механізм функціонування Ради Європи. Комітет міністрів. Парламентська Асамблея. 

Конгрес місцевих і регіональних властей. Секретаріат Ради Європи. 

 

Тема 6. Міжнародні неурядові організації. 

Сутність і види міжнародних неурядових організацій. Організаційні структури та форми 

діяльності неурядових організацій. 

Діяльність основних неурядових економічних організацій (Європейське товариство з 

вивчення громадської думки та маркетингових досліджень; Міжнародна асоціація економічних 

наук; Міжнародний кооперативний альянс; Європейський діловий конгрес; Римський клуб). 

Всесвітній економічний форум. 

 

Змістовний модуль 2 

«Механізм функціонування міжнародних економічних організацій» 

 

Тема 7. Міжнародні економічні організації. 

Сутність та види міжнародних економічних організацій, їхнє функціональне призначення. 

Міждержавні організації, їх сутність та порядок утворення. Усталені організаційні структури 

міжнародних міждержавних організацій. 

Загальна характеристика та механізм діяльності основних міждержавних економічних 

організацій. 

 

Тема 8. Організаційні форми та діяльність основних міждержавних економічних 

організацій. 

Організація економічного співробітництва і розвитку (ОЕСР). Асоціація держав Південно-

Східної Азії (АСЕАН). 

Азіатсько-Тихоокеанське економічне співробітництво (АТЕС). 

Ліга арабських держав (ЛАД). Рада арабської економічної єдності (РАЄС). 

Карибське співробітництво і карибський спільний ринок (КАРІКОМ). 

 

Тема 9. Європейський Союз в системі міждержавних економічних організацій. 

Європейський Союз (ЄС): історія і цілі створення. Створення економічного і валютного союзу. 

Етапи розширення ЄС. 

Інституційна структура ЄС. 

 

Тема 10. ООН та міжнародне економічне співробітництво. 

Історія створення, цілі та принципи діяльності ООН. Головні органи та структура ООН. 

Генеральна Асамблея ООН (ГА ООН). Структура та діяльність Генеральної Асамбеї ООН. 

Рада Безпеки ООН. Економічна і Соціальна Рада (ЕКОСОР). Рада з Опіки ООН. Міжнародний 

Суд. Секретаріат ООН. 

Регіональні економічні комісії ООН: Європейська економічна комісія (ЄЕК); Економічна і 



соціальна комісія для Азії і Тихого океану (ЕСКАТО); Економічна комісія для Латинської Америки 

і країн Карибського басейну (ЕКЛАК); Економічна комісія для Африки (ЕКА); Економічна і 

соціальна комісія ООН для Західної Азії (ЕСКЗА). 

Спеціалізовані установи ООН: Міжнародна організація праці (МОП); Організація Об’єднаних 

Націй з промислового розвитку (ЮНІДО); Організація Об’єднаних Націй з питань освіти, науки і 

культури (ЮНЕСКО); Всесвітня організація інтелектуальної власності (ВОІВ); Міжнародна 

морська організація (ММО); Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО); Міжнародне 

агентство з атомної енергії (МАГАТЕ). 

Програми і робочі органи ООН: Програма розвитку ООН (ПРООН); Конференція ООН з 

торгівлі і розвитку (ЮНКТАД); Програма ООН з навколишнього середовища (ЮНЕП); Всесвітня 

продовольча програма (ВПП). 

 

Тема 11. Міжнародні організації та регулювання світової торгівлі. 

Система міжнародних організацій з регулювання світової торгівлі. Глобально-універсальні 

торговельні організації. 

Конференція ООН з торгівлі і розвитку (ЮНКТАД). Комісія ООН з торгівлі і розвитку 

(ЮНСІТРАЛ). 

Міжнародний торговельний центр (МТЦ). Всесвітня митна організація (ВМО). 

Бюро між- народних виставок (БМВ). 

Система ГАТ – ВТО (Генеральна угода з тарифів і торгівлі – Всесвітня торговельна 

організація): історія створення, організаційна структура та принципи діяльності. Міжнародні 

багатосторонні торговельні переговори (раунди). Результати Уругвайського раунду.. 

Всесвітня торговельна організація ГАТТ (ВТО): загальна характеристика та організаційна 

структура. 

 

Тема 12. Міжнародний валютний фонд в системі міжнародних економічних та валютно-

фінансових організацій. 

Міжнародний валютний фонд (МВФ): історія виникнення, цілі та функціональне призначення. 

Організаційна структура МВФ. Особливості вступу до МВФ. 

Фінансова структура МВФ. Напрями діяльності МВФ та умови надання кредитів. Проблеми 

діяльності МВФ. 

 

Тема 13. Група Світового банку. 

Міжнародна асоціація розвитку (МАР). Міжнародна фінансова корпорація (МФК). 

Багатостороннє агентство з гарантування інвестицій (БАГІ). Міжнародний центр з урегулювання 

інвестиційних спорів (МЦУІС). 

 

Тема 14. Організації з регулювання зовнішньої заборгованості. 

Поняття зовнішньої заборгованості, її структурні компоненти. Ризики зовнішньої 

заборгованості та критерії оцінки боргової залежності держав. 

Врегулювання офіційної зовнішньої заборгованості в рамках Паризького клубу офіційних 

кредиторів. 

Врегулювання зовнішньої заборгованості в рамках Лондонського клубу комерційних 

кредиторів. 

 

Тема 15. Особливості та перспективи співробітництва України з міжнародними 

організаціями. 

Співробітництво України з НАТО. Участь України в ОБСЄ. 

Україна в Організації Об’єднаних Націй: історичний аспект і сучасне співробітництво. 

Україна і Світова організація торгівлі (ВТО). 

Україна в МВФ. Діяльність Світового банку в Україні. 

Співробітництво України з організаціями з регулювання зовнішньої заборгованості. 

 



Структура залікового кредиту з дисципліни «Міжнародні організації» 

 

№ 

з/п 
Тема  Контро 

льні 

заходи 
Лекції Практич

ні 

заняття 

Самості

йна 

робота 

Індивіду

альна 
робота 

КПІЗ, 
Тренінг 

  

  

Змістовий модуль 1. Концептуальні засади та правові аспекти механізму функціонування 

міжнародних організацій у глобальному інституційному середовищі 

1. 
Міжнародні організації: 

роль і місце в глобальному 

інституційному 

середовищі 

2 2 6 - 2 Пот. оп 

2. 
Політико-правова природа 

міжнародних організацій 

2 2 6 1 Пот. оп 

 

3. 

Міжнародні організації 

як суб’єкт міжнародних 

відносин: механізм 

функціонування  

2 2 6 - Групові 
завдання 

4. 
Міжнародні міжурядові 

організації військово-

політичного та безпекового 

спрямування 

2 2 6 - 2 Групові 
завдання 

5. 
Рада Європи як 

міждержавна організація 

універсального характеру 

2 2 6 1 Групові 
завдання 

6. 
Міжнародні неурядові 

організації 

2 2 6 - Пот. оп 

Змістовий модуль 2. Механізм функціонування міжнародних економічних організацій 

7. 
Міжнародні економічні 

організації 

2 2 
6 

- 2 Пот. оп 

8. 
Організаційні форми та 

діяльність основних 

міждержавних економічних 

організацій 

2 2 
6 

- Групові 
завдання 

9. 
Європейський Союз в системі 

міждержавних економічних 

організацій 

2 2 
5 

- Групові 
завдання 

10. 
ООН та міжнародне 
економічне співробітництво 

2 2 
5 

- Групові 
завдання 

11. 
Міжнародні організації та 

регулювання світової торгівлі 

2 2 
5 

- 2 Пот. оп 

 

12. 

Міжнародний валютний фонд  

в системі міжнародних 

економічних та валютно-

фінансових організацій 

2 2 
 

5 

- Групові 
завдання 

13. Група Світового банку 2 2 5 - Пот. оп 

14. 
Організації з регулювання 
зовнішньої заборгованості 

1 1 5 
- Групові 

завдання 



15. 
Особливості та перспективи 

співробітництва України з 

міжнародними 

організаціями 

1 1 5 
- Групові 

завдання 

Всього 28 28 83 3 8  

 

4. Тематика практичних, семінарських або лабораторних занять.  

Практичне заняття № 1. 

Тема 1. Міжнародні організації: роль і місце в глобальному інституційному середовищі. 

Мета: З’ясувати суть, роль і місце міжнародних організацій у глобальному інституційному 

середовищі. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття сучасної міжнародної організації. Міжнародні організації в системі регулювання 

міжнародних відносин. 

2. Історія виникнення та етапи розвитку міжнародних організацій. 

3. Типізація міжнародних організацій. 

4. Трансформація ролі і місця міжнародних організацій в сучасному глобальному 

інституційному середовищі. 

 

Практичне заняття № 2. 

Тема 2. Політико-правова природа міжнародних організацій. 

Мета: Дослідити сутність галузі права міжнародних організацій, розкрити її поняття та 

ознаки, провести класифікацію міжнародних міждержавних організацій. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття галузі права міжнародних організацій та її джерела. 

2. Поняття та ознаки міжнародної міждержавної організації. 

3. Класифікація міжнародних міждержавних організацій. 

4. Внутрішньоорганізаційний механізм (ВОМ). 

5. Класифікація органів міжнародної організації. 

6. Акти міжнародної організації. 

 

Практичне заняття № 3. 

Тема 3. Міжнародні організацій як суб’єкт міжнародних відносин: механізм 

функціонування 

Мета: Дослідити механізми та характер впливу міжнародних організацій на країни-члени, 

розрити методи і прийоми прийняття рішень міжнародними організаціями в умовах трансформації 

сучасного геопростору та формування нового світового порядку. 

Питання для обговорення: 

1. Механізми впливу міжнародних організацій на країни-члени. 

2. Методи і прийоми прийняття рішень міжнародними організаціями в умовах трансформації 

сучасного геопростору та формування нового світового порядку. 

3. Міжнародні службовці. 

4. Інститут постійних представництв держав при міжнародних організаціях. 

 

Практичне заняття № 4. 

Тема 4. Міжнародні міжурядові організації військово-політичного та безпекового 

спрямування. 

Мета: Дослідити основні засади діяльності й організаційну структуру міжнародних 

міжурядових організацій військово-політичного та без пекового спрямування. 

Питання для обговорення: 

1. Північноатлантичний договір. Північноатлантичний альянс (НАТО). Історія розвитку і 

трансформації Альянсу. Країни-члени НАТО. Етапи розширення Альянсу. 



2. Організаційна структура та політика прийняття рішень в системі НАТО. Основні інститути 

НАТО. Оборонне планування НАТО. Бюджетування. Поняття цивільного і військового бюджетів 

НАТО. Програма інвестицій у безпеку НАТО. 

3. Військові операції і місії НАТО. 

4. Співпраця з державами поза межами Альянсу. 

5. Рада Безпеки ООН в структурі ООН і в системі міжнародних міжурядових організацій.  

6. Організація з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ). Історія створення, організаційна 

структура, засади і види діяльності ОБСЄ. 

Практичне заняття № 5. 

Тема 5. Рада Європи як міждержавна організація універсального характеру. 

Мета: Дослідити історію становлення, функціональне призначення, організаційну структуру, 

принципи і механізм функціонування Ради Європи. 

Питання для обговорення: 

1. Історія становлення та функціональне призначення Ради Європи. 

2. Організаційна структура, принципи і механізм функціонування Ради Європи. 

3. Комітет міністрів. 

4. Парламентська Асамблея. 

5. Конгрес місцевих і регіональних властей. 

6. Секретаріат Ради Європи.  

 

Практичне заняття № 6. 

Тема 6. Міжнародні неурядові організації. 

Мета: З’ясувати сутність і види міжнародних неурядових організацій, їх організаційні 

структури та форми діяльності. 

Питання для обговорення: 

1. Сутність і види міжнародних неурядових організацій. Організаційні структури та форми 

діяльності неурядових організацій. 

2. Діяльність основних неурядових економічних організацій (Європейське товариство з 

вивчення громадської думки та маркетингових досліджень; Міжнародна асоціація економічних 

наук; Міжнародний кооперативний альянс; Європейський діловий конгрес; Римський клуб; 

Дакарський клуб). 

3. Всесвітній економічний форум. 

 

Практичне заняття № 7. 

Тема 7. Міжнародні економічні організації. 

Мета: Розкрити сутність та види міжнародних економічних організацій, їхнє функціональне 

призначення, а також порядок утворення міждержавних організацій. 

Питання для обговорення: 

1. Сутність та види міжнародних економічних організацій, їхнє функціональне призначення. 

2. Міждержавні організації, їх сутність та порядок утворення. Усталені 

організаційні структури міжнародних міждержавних організацій. 

3. Загальна характеристика та механізм діяльності основних міждержавних економічних 

організацій. 

 

Практичне заняття № 8. 

Тема 8. Організаційні форми та діяльність основних міждержавних економічних 

організацій. 

Мета: Розкрити організаційні форми та особливості діяльності міждержавних економічних 

організацій. 

Питання для обговорення: 

1. Організація економічного співробітництва і розвитку (ОЕСР). 

2. Асоціація держав Південно-Східної Азії (АСЕАН). 

3. Азіатсько-Тихоокеанське економічне співробітництво (АТЕС). 



4. Ліга арабських держав (ЛАД). Рада арабської економічної єдності (РАЄС). 

5. Карибське співробітництво і карибський спільний ринок (КАРІКОМ). 

 

Практичне заняття № 9. 

Тема 9. Європейський Союз в системі міждержавних економічних організацій. 

Мета: Дослідити історичні аспекти та цілі створення Європейського Союзу, проаналізувати 

етапи розширення та інституційну структуру ЄС. 

Питання для обговорення: 

1. Європейський Союз (ЄС): історія і цілі створення. 

2. Створення економічного і валютного союзу. 

3. Етапи розширення ЄС. 

4. Інституційна структура ЄС. 

 

Практичне заняття № 10. 

Тема 10. ООН та міжнародне економічне співробітництво. 

Мета: Проаналізувати історію становлення, цілі та принципи діяльності ООН, а також 

особливості функціонування регіональних економічних комісій та спеціалізованих установ ООН. 

Питання для обговорення: 

1. Історія створення, цілі та принципи діяльності ООН. Головні органи та структура ООН.  

2. Структура та діяльність Генеральної Асамбеї ООН. Рада Безпеки ООН. Економічна і 

Соціальна Рада (ЕКОСОР). Рада з Опіки ООН. Міжнародний Суд. Секретаріат ООН. 

3. Регіональні економічні комісії ООН: Європейська економічна комісія (ЄЕК); Економічна і 

соціальна комісія для Азії і Тихого океану (ЕСКАТО); Економічна комісія для Латинської Америки 

і країн Карибського басейну (ЕКЛАК); Економічна комісія для Африки (ЕКА); Економічна і 

соціальна комісія ООН для Західної Азії (ЕСКЗА). 

4. Спеціалізовані установи ООН: Міжнародна організація праці (МОП); Організація 

Об’єднаних Націй з промислового розвитку (ЮНІДО); Організація Об’єднаних Націй з питань 

освіти, науки і культури (ЮНЕСКО); Всесвітня організація інтелектуальної власності (ВОІВ); 

Міжнародна морська організація (ММО); Міжнародна організація цивільної авіації (ІКАО); 

Міжнародне агентство з атомної енергії (МАГАТЕ). 

5. Програми і робочі органи ООН: Програма розвитку ООН (ПРООН); Конференція ООН з 

торгівлі і розвитку (ЮНКТАД); Програма ООН з навколишнього середовища (ЮНЕП); Всесвітня 

продовольча програма (ВПП). 

 

Практичне заняття № 11. 

Тема 11. Міжнародні організації та регулювання світової торгівлі. 

Мета: Проаналізувати систему міжнародних організацій з регулювання світової торгівлі з 

урахуванням функціонального призначення та організаційної структури. 

Питання для обговорення: 

1. Система міжнародних організацій з регулювання світової торгівлі. Глобально-універсальні 

торговельні організації. 

2. Конференція ООН з торгівлі і розвитку (ЮНКТАД). 

3. Комісія ООН з торгівлі і розвитку (ЮНСІТРАЛ). 

4. Міжнародний торговельний центр (МТЦ). Всесвітня митна організація (ВМО). Бюро 

міжнародних виставок (БМВ). 

5. Система ГАТ – ВТО (Генеральна угода з тарифів і торгівлі – Всесвітня торговельна 

організація): історія створення, організаційна структура та принципи діяльності. Міжнародні 

багатосторонні торговельні переговори (раунди). Результати Уругвайського раунду.. 

6. Всесвітня торговельна організація ГАТТ (ВТО): загальна характеристика та організаційна 

структура. 

 

Практичне заняття № 12. 

Тема 12. Міжнародний валютний фонд в системі міжнародних економічних та валютно-



фінансових організацій. 

Мета: Проаналізувати історію виникнення, цілі та функціональне призначення Міжнародного 

валютного фонду, його організаційну та фінансову структуру, напрями діяльності та умови надання 

кредитів. 

Питання для обговорення: 

1. Міжнародний валютний фонд (МВФ): історія виникнення, цілі та 

функціональне призначення. 

2. Організаційна структура МВФ. Особливості вступу до МВФ. 

3. Фінансова структура МВФ. 

4. Напрями діяльності МВФ та умови надання кредитів. Проблеми діяльності МВФ. 

 

Практичне заняття № 13.  

Тема 13. Група Світового банку. 

Мета: З’ясувати цілі створення, функціональне призначення та організаційну структуру 

Світового банку. 

Питання для обговорення: 

1. Група світового банку. Міжнародний банк реконструкції та розвитку (МБРР): загальна 

характеристика і цілі створення. Організаційна структура та напрями діяльності МБРР. Кредити та 

джерела фінансових ресурсів МБРР. 

2. Міжнародна асоціація розвитку (МАР). Міжнародна фінансова корпорація (МФК). 

3. Багатостороннє агентство з гарантування інвестицій (БАГІ). Міжнародний центр з 

урегулювання інвестиційних спорів (МЦУІС). 

 

Практичне заняття № 14. 

Тема 14. Організації з регулювання зовнішньої заборгованості. 

Мета: Проаналізувати особливості врегулювання зовнішньої заборгованості в рамках Па 

ризького та Лондонського клубів кредиторів. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття зовнішньої заборгованості, її структурні компоненти. Ризики 

зовнішньої заборгованості та критерії оцінки боргової залежності держав. 

2. Врегулювання офіційної зовнішньої заборгованості в рамках Паризького клубу офіційних 

кредиторів. 

3. Врегулювання зовнішньої заборгованості в рамках Лондонського клубу комерційних 

кредиторів. 

 

Тема 15. Особливості та перспективи співробітництва України з 

міжнародними організаціями. 

Мета: Проаналізувати особливості та окреслити перспективи співробітництва України з 

міжнародними організаціями у глобальному інституційному середовищі. 

Питання для обговорення: 

1. Співробітництво України з НАТО. Участь України в ОБСЄ. 

2. Україна в Організації Об’єднаних Націй: історичний аспект і сучасне співробітництво. 

3. Україна і Світова організація торгівлі (ВТО). 

4. Україна в МВФ. Діяльність Світового банку в Україні. 

5. Співробітництво України з організаціями з регулювання зовнішньої заборгованості. 

 

6. Комплексне практичне індивідуальне завдання 

Індивідуальне завдання з дисципліни «Міжнародні організації» виконується студентами як 

комплексне підсумкове практичне завдання шляхом підготовки індивідуальних  портфоліо  та  

групового  проекту  –  настільної  гри  на  тему: 

«Міжнародні організації: що ми про них знаємо?». 

Кожен студент обирає одну із міжнародних організацій для більш детального вивчення і 

розробки запитань з історії, організаційної структури та механізму її функціонування. 



Перелік міжнародних організацій: 

НАТО – Організація Північноатлантичного договору ОБСЄ – Організація з безпеки і 

співробітництва в Європі ООН – Організація Об’єднаних Націй 

СОТ – Світова організація торгівлі МВФ – Міжнародний валютний фонд СБ – Група Світового 

банку. 

 

7. Самостійна робота 

 

№ Тема Години 

1 
Міжнародні організації: роль і місце в глобальному інституційному 

середовищі 
6 

2 Політико-правова природа міжнародних організацій 6 

3 
Міжнародні організації як суб’єкт міжнародних відносин: механізм 

функціонування 
6 

4 
Міжнародні міжурядові організації військово-політичного та безпекового 

спрямування 
6 

5 Рада Європи як міждержавна організація універсального характеру 6 

6 Міжнародні неурядові організації 6 

7 Міжнародні економічні організації 6 

8 
Організаційні форми та діяльність основних міждержавних економічних 

організацій 
6 

9 Європейський Союз в системі міждержавних економічних організацій 5 

10 ООН та міжнародне економічне співробітництво 5 

11 Міжнародні організації та регулювання світової торгівлі 5 

12 
Міжнародний валютний фонд в системі міжнародних економічних та 

валютно-фінансових організацій 
5 

13 Група Світового банку 5 

14 Організації з регулювання зовнішньої заборгованості 5 

15 
Особливості та перспективи співробітництва України з міжнародними 

організаціями 
5 

 Всього: 83 

 

8. Тренінг з дисципліни 

Тема: Модельоване засідання ООН. 

Ціль: сформувати у студентів практичні навички з дотримання реальних правил 

процедури й регламенту модельованого засідання Ради Безпеки ООН. 

Мета: навчити учасників формулювати актуальні проблеми в різних регіонах світу, 

брати участь в глобальних проектах і переговорах шляхом імітації конференцій та 

модельованих засідань ООН, професійно їх вирішувати в рамках робочих груп.  

Завдання: заохотити молодих людей брати на себе роль світових лідерів, імітуючи 

багатосторонню дипломатію в багатьох галузях міжнародних відносин, допомагаючи 

студентам, у такий спосіб, оволодіти навичками самостійної творчої роботи, виявити особисті 

сильні ділові і професійні якості, поліпшити навички ділового спілкування в команді (у т.ч. 

іноземними мовами). 

Результат: модель ООН спрямована на розвиток і поширення навичок, необхідних  для  

студентів-міжнародників,  що  навчаються  за  спеціальністю 

«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії», включаючи: персональне 

лідерство, ініціативу і досвід публічних виступів; переговори, посередництво і пошук 

консенсусу; здатність швидко формувати відносини з людьми альтернативних думок і точок 

зору. 

Порядок проведення. 

1. Модель ООН – освітня рольова гра, в ході якої імітується засідання різних органів 



системи ООН. Її учасники виступають в ролі дипломатів, відтворюючи роботу Організації з 

дотримання реальних правил процедури. Вони представляють різні країни і беруть участь в 

обговоренні поточних питань, які стоять на порядку денному в ООН. 

2. Перший етап у рамках моделі ООН. Взявши на себе роль посла ООН, учасники 

відчувають усі складності щодо формування міжнародної політики. Кожен делегат 

представляє точку зору однієї держави-члена ООН, досліджуючи політику цієї країни 

(нагромаджуючи необхідну нау кову інформацію, здійснюючи пошук й аналіз літературних та 

емпіричних джерел з теми, що обговорюється) і висуваючи ці погляди іншим делегатам. 

Результатом цього етапу є підготовка виступу делегата на дебатах. 

3. Другий етап передбачає проведення дебатів. Дебати контролюються за допомогою 

конвенцій і правил, що базуються на тих, які використовуються на справжніх міжнародних 

самітах. Мета полягає в досягненні консенсусу та репрезентації реакції міжнародного 

співтовариства стосовно конкретної проблемної області. 

4. Третій етап передбачає обговорення резолюції і її прийняття/відхилення в цілому. 

При цьому офіційні заяви – так звані резолюції – містять колективні дії, які будуть 

прийняті/відхилені щодо вирішення оголошеної проблеми. 

Оцінювання проводиться за дворівневою системою: «зараховано» ‒ «не зараховано» 

(проект в цілому) та «відмінно», «добре», «задовільно» (з урахуванням індивідуального внеску 

кожного студента в модель ООН). 

 

9. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання. 

В процесі вивчення дисципліни «Міжнародні організації» використовуються наступні 

засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання: 

− стандартизовані тести; 

− поточне опитування; 

− залікове модульне тестування та опитування; 

− наскрізні проекти; 

− командні проекти; 

− аналітичні звіти, реферати, есе; 

− презентації результатів виконаних завдань і досліджень; 

− залікове модульне тестування та опитування; 

− оцінювання виконання КПІЗ; 

− студентські презентації та виступи на наукових заходах; 

− розрахункові роботи; 

− екзамен. 

10. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю. 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Міжнародні організації» 

визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової 

залікового кредиту: 

 

Заліковий модуль 1 Заліковий модуль 2  Заліковий модуль 3 

 

Заліковий модуль 4  

20% 20% 20% 40% 

Усне опитування під 
час занять (7 тем) – 5 
балів за тему – макс. 
35 балів. 

Модульна 

контрольна робота  

– макс. 65 балів 

Усне опитування під 
час занять (8 тем) – 5 
балів за тему – макс. 
40 балів. 

Модульна 

контрольна робота  – 

макс. 60 балів 

Підготовка  і захист 
КПІЗ – макс. 80 
балів. 
Участь у тренінгах 
– макс. 20 балів 

Тестові завдання  

(10 тестів по 2 балів за 

тест) – макс. 20 

балів 

Теоретичні питання 

 (2 питання) – по 40 
балів, макс. 80  



Шкала оцінювання: 

За шкалою ЗУНУ За національною шкалою За шкалою ECTS 

90-100 Відмінно A (відмінно) 

85-89 
Добре 

B (дуже добре) 

75-84 C (добре) 

65-74 
Задовільно 

D (задовільно) 

60-64 E (достатньо) 

35-59 
 

 

Незадовільно 

FX (незадовільно з 

можливістю повторного 

складання) 

1-34 

F (незадовільно з 

обов’язковим повторним 

курсом) 

 

11. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, використання яких 

передбачає навчальна дисципліна 

№ 

з/п 

Найменування Номер теми 

1. Фліпчарт 1-15 

2. Ноутбук 1-15 

3. Проектор 1-15 

4. Smart TV 1-15 
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